

## “十五五”我国居民人均预期寿命将提升到80岁左右

新华社北京12月3日电 (记者李恒)《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十一个五年规划的建议》提出,提高人均预期寿命和人民健康水平。

人均预期寿命,是衡量一个国家或地区现阶段经济社会发展水平和医疗卫生服务水平的综合指标。

数据显示,2024年我国居民人均预期寿命达到79岁,“十五五”时期平均每年增长超过0.2岁,孕产妇死亡率、婴儿死亡率等关键指标持续改善,居民主要健康指标提前

实现“十四五”规划目标,居于中高收入国家前列。

“十四五”健康中国建设成效显著,人均预期寿命提升是看得见的民生答卷。”北京大学公共卫生学院教授陈育德认为,这背后不仅是医疗技术进步,更是全社会健康理念转变和公共卫生体系不断完善的具体体现。

迈上新征程,国家卫生健康委有关负责人表示,希望通过五年努力,能使中国居民人均预期寿命再提升1岁,达到80岁左右。多位专家指出,这需要健康促

进工作从“以治病为中心”全面转向“以健康为中心”。陈育德建议,要让“预防为主”的理念真正贯穿政府规划、社会支持和日常生活的方方面面,推动健康融入所有政策,这将是未来健康工作的核心。

在服务模式上,要突出全链条健康管理,从预防、治疗到康复,每个环节都要“连起来、动起来、强起来”。中国农村卫生协会会长张朝阳说,尤其要在基层加强精准健康干预,让群众少得病、少得重病,得病后也能得到及时康复和长期随访。

基层医疗是医疗卫生服务的

“网底”。经过多年发展,我国基层医疗卫生体系相对健全,现有104万个基层医疗卫生机构为老百姓提供日常的预防、保健、康复以及医疗服务,525.7万名基层医务人员工作在基层一线。

“基层服务能力提升了,群众看病才能更省心、更安心。”张朝阳说,未来应更加注重公益性和均衡性。关键是要让优质医疗卫生资源下沉,通过上级医院与基层机构的紧密协作,真正实现分级诊疗,让老百姓在“家门口”就能获得便捷高效、相对优质的医疗卫生服务。

## 澳门叶挺将军故居将重新开放

新华社澳门12月3日电 (记者齐菲 刘刚)澳门特区政府文化局3日举行叶挺将军故居重新开放暨叶挺将军铜像揭幕仪式。进行优化工程后的叶挺将军故居将于12月4日起重新对公众开放。

今年适逢叶挺独立团成立100周年。仪式现场,主礼嘉宾为叶挺将军铜像揭幕。据了解,叶挺将军故居经重新规划,在原常设展览内容基础上有所拓展,通过“人要上行 叶要上挺”“北伐名将 铁军传奇”“烽火军长 铮铮军魂”“濠江寓志 风雨同舟”四部分,系统梳理展示叶挺为民族独立与解放事业作出的功勋,重现其一家在澳门生活的情景,展示他们与澳门的深厚联系。

梁惠敏表示,重开的叶挺将军故居将连同冼星海纪念馆、林则徐纪念馆等文博场馆,共同颂扬伟大的爱国主义精神,进一步激励青少年的爱国热情。

叶挺将军故居位于澳门贾伯乐提督街76号,是一座楼高两层的西式住宅,其一家曾于1932年至1942年寓居于此。2014年5月,叶挺将军故居正式对外开放。



“雪假”开启 吉林青少年奔赴冰雪运动之约

12月3日,吉林省面向全省义务教育阶段学生设立的“冰雪假期”正式开启。2025年12月3日至7日“冰雪假期”期间,全省义务教育学校全部放假,学校不安排上课,不布置书面作业,鼓励学生积极参加各类研学、户外活动。吉林省省内具有合格资质规范运营的滑雪场、滑冰场、A级旅游景区,推出学生门票减免、雪具租赁优惠等惠民政策,让学生们在假期时光中尽享冰雪运动的乐趣。

## 海水淡化:全国日均可转化超290万吨淡水

新华社天津12月3日电 (记者王立彬)目前我国海水淡化工程总规模超过290万吨/日,在保障沿海缺水城市、工业园区和海岛供水安全方面发挥了重要作用。

记者12月3日从全国海水淡化产业联盟秘书处获悉,目前我国海水淡化事业发展迅猛,近年来全国海水淡化与综合利用增加值年均增长5.6%,2024年达到337亿元。截至目前,我国海水淡化工

程总规模超过290万吨/日,提前完成“十四五”规划目标。

为整合产业链上下游协作,推动海水淡化技术创新与产业高质量发展,由25家海水淡化领域的科研院所、龙头企业共同发起的全国海水淡化产业联盟日前在天津成立,首批217家成员单位涵盖高校、科研院所、设计院、原材料生产企业、装备制造企业、施工企业等全产业链条。

全要素单位,联盟秘书处设在自然资源部天津海水淡化与综合利用研究所。

据介绍,我国的海水淡化工程总能力位居世界前列,目前中资公司承建的海水淡化项目工程总规模居世界第一。我国海水淡化技术装备国产化也取得重要突破,自主技术装备产品在国内多个海水淡化工程中开始示范应用,初步具备了支撑产业规模化发展的条件。

## 整治网络直播打赏乱象! 7.3万余个违规直播间被处置

新华社北京12月3日电 记者3日从中央网信办获悉,“清朗·整治网络直播打赏乱象”专项行动启动一个月以来,中央网信办指导督促网站平台,紧盯低俗团播引诱打赏、虚假人设诱骗打赏等突出问题,持续加大清理处置力度,完善打赏规则和管理制度,规范直播打赏营利

行为。目前,已累计处置违规直播间7.3万余个、账号2.4万余个。

据悉,中央网信办指导网站平台发布治理公告和典型案例28期,严打一批大粉丝量主播账号,对各类打赏乱象行为形成震慑,娱乐乐团等问题集中领域的生态面貌明显改善,攀比打赏和诱骗打赏等不良行为得到有

力遏制,行业风气持续向好。

下一步,中央网信办将持续压实网站平台主体责任,督促网站平台深入整治网络直播打赏乱象,进一步优化打赏规则和相关功能玩法,对主体责任履行不力的网站平台依法严惩,推动建立完善长效治理机制,构建良好网络直播生态。

## 严正声明

近日,我司(浙江东海岸船业有限公司,统一社会信用代码91330903797646515)发现,有人未经我司同意,擅自私刻我司法定名称章、合同专用章、财务专用章各一枚,印章名称浙江东海岸船业有限公司法定名称章(印章编码:33090310086462)、浙江东海岸船业有限公司合同专用章(印章编码:33090310086464)、浙江东海岸船业有限公司财务专用章(印章编码:33090310086463),现声明并公告如下:

- 前述印章系他人私刻,该等印章及其签署文件未经我司授权,不代表我司的真实意思表示,对我司自始没有拘束力和法律效力。
- 任何单位或个人使用上述私刻印章或与之相

关的文件(包括但不限于合同、授权书、银行账户)与我司无关,请切勿轻信。由此产生的法律责任和经济损失,我司概不承担。

3. 如发现任何使用前述印章或冒用我司名义的行为,或已经持有前述印章签署的相关文件,请立即与我司联系:  
姓名:张济  
电话:13597232016  
邮箱:zhangji2016@126.com

声明人:浙江东海岸船业有限公司  
2025年12月4日

## 业务通告

为向广大用户提供更加优质的网络通信服务,我公司将对4G、5G移动网设备进行版本升级,基于舟山联通与舟山电信4G、5G网络共建共享部署,届时在升级期间对全市4G、5G网络用户通信产生影响,敬请广大联通和电信用户谅解!

4G、5G基站升级计划时间:2025年12月5日00:00—06:00  
有特殊、紧急情况,或有相关情况咨询的,请垂询联通客户服务热线:联通用户请拨打10010;电信用户请拨打10000。

中国联合网络通信有限公司舟山市分公司  
中国电信股份有限公司舟山分公司  
2025年12月4日

## 建行舟山分行信用卡消费立减优惠礼



在法律许可范围内,中国建设银行舟山分行有权力修订本活动条款及细则(包括但不限于参加资格、活动时间及权益领取方式等),暂停或取消本活动,并经本活动渠道公告后生效。

中国建设银行  
China Construction Bank

客户服务热线: 95533  
网址: www.ccb.cn

## 深水码头诚邀合作

宁波舟山港老塘山港区的2万吨级深水通用码头项目,预计2026年5月竣工,总长210米,宽96米,后方配套50亩陆域土地,可建设堆场、仓库等全链条设施。

项目坐拥国家级新区黄金区位,毗邻国际主航道,深水泊位资源稀缺,作业面开阔,能满足大宗散杂货高效装卸需求,具备突出的市场竞争力和多元产业延伸潜力。

现面向实力运营商、物流企业及投资方招商,支持整体转让或长期租赁等多种合作方式。诚邀莅临考察,共绘发展蓝图。联系人:张先生 电话:13506608778  
舟山眸首物流有限公司  
2025年12月4日